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Sesión Ordinaria, N° 001-2023 

 

 

Acta de Sesión Ordinaria del Gobierno Parroquial Autónomo 

Descentralizado Riochico, celebrada el día martes 23 de mayo del 2023 a 

las 15h00, en el salón de actos del GAD Parroquial Riochico. 

 

En la Parroquia Riochico el día martes 23 de mayo del 2023, se reúne el pleno del 

Gobierno Parroquial Riochico en sesión Ordinaria N° 001-2023, convocada por 

la Ing. Elida María Chávez Intriago; presidenta del Gobierno Autónomo 

Descentralizado de Riochico, actuando como secretaria la Ing. Carmen 

Verónica Roldán González; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Señores 

vocales reciban un afectuoso saludo deseando éxitos en sus acertadas 

funciones, Srta. secretaria sírvase constatar el quorum reglamentario para 

proseguir con la sesión; Srta. secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán 

González. - Buenas tardes, señores vocales y señora presidenta se procede a 

constatar el quorum, Ing. Elida María Chávez Intriago. - Presente; Sr. Luis 

Colombo Moreira Macías. - Presente; Lcda. María del Carmen Aray Navia. - 

Presente; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – Buenas tardes, Presente; Sr. 

Marlon Elpidio Carreño Giler. – Presente; Señorita secretaria Ing. Carmen 

Verónica Roldán González. - Muy bien señora presidenta hemos constatado el 

quórum reglamentario y existe el quórum para iniciar la sesión que ha sido 

convocada.  Ing. Elida María Chávez Intriago. – Se ha constatado que existe el 

quorum reglamentario por lo que doy por instalada la sesión.  

Desarrollo de la Sesión 

 Ing. Elida María Chávez Intriago. –Procedemos con el siguiente punto, compañera 

secretaria de lectura al orden del día; Señorita secretaria Ing. Carmen Verónica 

Roldán González. – Voy a proceder a dar lectura al orden del día, hemos iniciado con 

la constatación del quórum, para la instalación de la sesión ordinaria, tercer punto. - 

Conformación de las comisiones permanentes, de Mesa, Planificación y Presupuesto e 

Igualdad y Género. De conformidad a lo determinado en el artículo 327 del COOTAD; 

cuarto punto. -Conformación de las comisiones especiales: Comisión de Obras 

Públicas, Comisión de Desarrollo Productivo, Comisión de Ordenamiento Territorial y 
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Comisión de Bienestar Social. De conformidad a lo determinado en inciso cuatro del 

artículo 327 del COOTAD; quinto punto. - Conocimiento y resolución por parte del 

Gobierno Parroquial de Riochico en la que se deberán fijar los dos días que sesionarán 

ordinariamente, de conformidad a lo determinado en el artículo 318 del COOTAD; sexto 

punto. - Tratamiento de asuntos varios; séptimo punto. – Clausura de la sesión 

ordinaria.  

Ing. Elida María Chávez Intriago. – Compañeros está el orden del día presentado, 

mismo que podrá ser modificado en su orden de tratamiento o también se pude 

incorporar puntos adicionales, si no hay algún punto que deseen incorporar, o alguna 

modificación en su orden, procedemos a pedir la aprobación del orden del día, señorita 

secretaria proceda a tomar votación, Señorita secretaria Ing. Carmen Verónica 

Roldán González. – Muy bien Señora presidenta voy a tomar votación; Ing. Elida María 

Chávez Intriago. – A favor; Sr. Luis Colombo Moreira Macías. – A favor; Lic. María 

del Carmen Aray Navia. – A favor; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. –A favor; Sr. 

Marlon Elpidio Carreño Giler. – A favor; con cinco votos a favor queda aprobado el 

orden del día.  

Ing. Elida María Chávez Intriago. – Una vez ya aprobado el orden del día compañeros 

continuemos con el siguiente punto compañera secretaria; 

1. El siguiente punto consiste en la conformación de las comisiones 

permanentes de mesa planificación y presupuesto e Igualdad y género. - 

Se va a iniciar con la conformación de la comisión de mesa; Ing. Elida María 

Chávez Intriago. – Compañeros según lo que establece en su artículo 327, 

tenemos la conformación de las comisiones permanentes,  comisiones que son 

de mucha y trascendental importancia para el crecimiento de nuestras funciones, 

mismas que serán un recurso de ejecución al momento de presentar el 

respectivo informe de Rendición de Cuentas y por ende el desarrollo de las 

actividades que realicemos como vocales; para aquello solicito a ustedes que 

presenten una moción para que integren la Comisión de Mesa, misma que podrá 

ser individual o a su vez una moción que agrupe a todos los integrantes de la 

comisión de mesa;  Sr. Luis Colombo Moreira Macías. – Me permito mocionar 

a la Ing. Elida María Chávez Intriago, al compañero Walter Arturo Bazurto Balda 

y al compañero Marlon Elpidio Carreño Giler para que sean quienes conformen 

la comisión de mesa.  Ing. Elida María Chávez Intriago. – Ya hay una moción 
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presentada por el compañero Luis Colombo acerca de quién integrará la 

comisión de mesa, misma que estaría conformada por el compañero Marlon, 

compañero Walter y mi persona, ¿hay alguien que apoye la moción presentada 

por el compañero Colombo?; Lic. María del Carmen Aray Navia. – Yo apoyo la 

moción; Ing. Elida María Chávez Intriago. –  Está apoyada la moción entonces 

yo les quiero pedir en este orden para ir mocionando ir apoyando y se toma una 

sola votación para dar agilidad a la sesión, entonces la primera comisión está 

mocionada y está apoyada, vamos con la segunda comisión que es la de 

Planificación y Presupuesto, ¿Quién mociona? Para que este al frente de esta 

comisión, Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler. – Mociono a la compañera María 

del Carmen Aray Navia; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Hay una moción 

presentada por el compañero Marlon de que sea la compañera María del 

Carmen quien esté al frente de la comisión de presupuesto y planificación, 

¿Quién apoya la moción presentada?, Sr. Luis Colombo Moreira Macías. –Yo 

apoyo la moción presentada; Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler. –La moción 

presentada cuenta con el apoyo del compañero Colombo. Vamos con la 

siguiente comisión que es la comisión de Equidad y Género, alguien que 

mocione a un compañero, Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler. –Mociono al 

compañero Colombo Moreira; Ing. Elida María Chávez Intriago. –¿Alguien 

apoya la moción para que el compañero Luis Colombo sea quien esté al frente 

de la comisión de Equidad y Género?, Lic. María del Carmen Aray Navia. – Yo 

apoyo la moción; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Entonces recuerdo ante 

la junta que las mociones presentadas están apoyadas, están respaldadas la 

primera moción que es la comisión de mesa estará a  cargo de la compañera 

Elida Chávez, el compañero Walter  y el compañero Marlon Carreño, la siguiente 

comisión que es de Planificación y Presupuesto; estará presidida por la 

compañera María del Carmen Aray Navia, mocionado por compañero Marlon 

Carreño; Hay otra moción presentada y respaldada para la conformación de la 

comisión de equidad y género quien estará a cargo el compañero Colombo 

Moreira y también fue respaldada por la compañera María Del Carmen;  vamos 

a proceder a llevar la votación de las mociones presentadas para la 

conformación de las comisiones, compañera secretaria proceda  a tomar la 

votación para que ya quede definida las 3 comisiones permanentes; Señorita 

secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. –Muy bien para la 

conformación de la comisión de mesa se mocionó a la ingeniera Elida Chávez, 
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al señor Walter Arturo Bazurto Balda y el compañero Marlon Carreño Giler, 

entonces vamos a tomar votación de la moción presentada; Ing. Elida María 

Chávez Intriago. – A favor; Sr. Luis Colombo Moreira Macías. – A favor; Lic. 

María del Carmen Aray Navia. – A favor; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. –A 

favor; Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler. – A favor; Señorita secretaria Ing. 

Carmen Verónica Roldán González. – Para la siguiente comisión, la cual 

corresponde a Planificación y Presupuesto; entonces vamos a tomar votación de 

la moción presentada; Ing. Elida María Chávez Intriago. – A favor; Sr. Luis 

Colombo Moreira Macías. – A favor; Lic. María del Carmen Aray Navia. – A 

favor; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. –A favor; Sr. Marlon Elpidio Carreño 

Giler. – A favor; Ing. Elida María Chávez Intriago. – Como pudimos ver la 

votación fue unánime ya quedan conformadas las 3 comisiones tanto de mesa 

de planificación y presupuesto y la equidad de género.  

RESOLUCIÓN Nª 001-PLE-2023-2027-GPRR-23-05-2023 

Vistos. - El Pleno del Gobierno Parroquial Rural Riochico en uso de sus atribuciones 

señaladas en el Art. 67 literal a) Del COOTAD y habiéndose cumplido lo que establece 

el Art. 319, 321 y 327 de la misma ley RESUELVE: Que, de acuerdo con la votación, 

misma que fue unánime, las comisiones permanentes quedarían conformadas de la 

siguiente manera:  

Comisión de mesa. – Esta comisión estará integrada por: 

 Ing. Elida María Chávez Intriago; Presidenta del Gobierno Parroquia 

Autónomo Descentralizado de Riochico. 

 Sr. Walter Arturo Bazurto Balda; Vocal principal 

 Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler; Vocal principal 

Comisión de planificación y presupuesto. – Estará presidida por:  

 Lic. María del Carmen Aray Navia; Vocal principal 

Comisión de Igualdad y género. - Estará presidida por:  

 Sr. Luis Colombo Moreira Macías; Vocal principal 

Ing. Elida María Chávez Intriago. – Seguimos con el siguiente punto del orden del día; 
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2. Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. – El siguiente punto del 

orden del día es la conformación de las comisiones especiales, de la comisión 

especial de Obras Públicas, la conformación de la comisión de Desarrollo 

Productivo, de Ordenamiento Territorial, Reducción de Riesgos y Seguridad 

Ciudadana y la Comisión de Bienestar Social; Ing. Elida María Chávez Intriago. 

–  Compañeros en este punto quiero saber si hay algún compañero que quiera 

a sí mismo presentar, puede ser de manera individual o lo puede hacer también 

de manera generalizada a quien desean que integre o formen parte de cada una 

de las comisiones; Sr. Luis Colombo Moreira Macías. – Mociono para que 

presida la comisión de Obras Públicas el Sr. Marlon Carreño; Comisión de 

Desarrollo Productivo la compañera María Del Carmen, de Ordenamiento 

Territorial mi persona; la Comisión de Bienestar Social el Sr. Walter Bazurto; Ing. 

Elida María Chávez Intriago. – Compañeros, hay una moción presentada por 

el Sr. Colombo Moreira ¿quién apoya esta moción? para que los compañeros 

que fueron nombrados en las diversas comisiones puedan estar al frente de las 

mismas; Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler.- Yo apoyo la moción; Ing. Elida 

María Chávez Intriago.- Ya compañera secretaria hay un respaldo, pues hay un 

apoyo de la moción presentada por los compañeros que en la comisión de Obras 

Públicas este compañero Marlon Carreño, en la Comisión de Bienestar Social 

esté el compañero Walter Bazurto, en la comisión de Desarrollo Productivo  la 

compañera María del Carmen Aray y en la comisión de Ordenamiento Territorial, 

Reducción de Riesgos y Seguridad Ciudadana que sea presidida por el 

compañero Colombo Moreira, la moción está respaldada sometemos a votación; 

Señorita secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. –  Muy bien 

señora presidenta; Ing. Elida María Chávez Intriago. - A favor de la moción; Sr. 

Luis Colombo Moreira Macías. - A favor; Lic. María del Carmen Aray Navia. - 

A favor; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. - Sra. Presidenta agradezco a cada 

uno de ustedes, mi voto a favor; Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler. - A favor; 

secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González.- Muy bien contamos con 

los cinco votos a favor, ningún voto en contra, por lo cual las comisiones quedan 

conformadas de acuerdo a la moción presentada por el compañero Colombo 

Moreira; Ing. Elida María Chávez Intriago.- Ya compañeros, entonces una vez 

sometido a votación teniendo así mismo el respaldo unánime en la 

representación de cada una de las comisiones especiales queda estructurada 

de la manera que escucharon, no sé si se las vuelvo a repetir compañero Marlon 
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felicitaciones por estar en la Comisión de Obras Públicas, compañero Walter 

asimismo la Comisión de Bienestar Social,  compañera María del Carmen en la 

Comisión de Desarrollo Productivo y el compañero Colombo en la Comisión de 

Ordenamiento Territorial, quiero felicitarles y pedirles de antemano que el apoyo 

de ustedes va a ser fundamental y que la representación que ustedes tengan en 

cada una de las comisiones va a generar un impacto significativo en cada uno 

de los habitantes de la Parroquia.   

RESOLUCIÓN Nª 002-PLE-2023-2027-GPRR-23-05-2023 

Vistos. - El Pleno del Gobierno Parroquial Rural Riochico en uso de sus atribuciones 

señaladas en el Art. 67 literal a) Del COOTAD y habiéndose cumplido lo que establece 

el Art. 319, 321 y 327 de la misma ley RESUELVE: Que, de acuerdo con la votación, 

misma que fue unánime, las comisiones especiales quedarían conformadas de la 

siguiente manera:  

 Comisión de Obras Públicas: Estará presidida por el Sr. Marlon Elpidio 

Carreño Giler; Vocal principal 

 Comisión de Desarrollo Productivo: Estará presidida por la Lic. María 

del Carmen Aray Navia; Vocal principal 

 Comisión de Ordenamiento Territorial, Reducción de Riesgos y 

Seguridad Ciudadana: Estará presidida por el Sr. Luis Colombo Moreira 

Macías 

  Comisión de Bienestar Social: Estará presidida por el Sr. Walter Arturo 

Bazurto Balda; Vocal principal. 

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Ya compañera secretaria proceda con el siguiente 

punto;  

3. Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. - Como siguiente punto 

del orden del día tenemos el conocimiento y resolución por parte del Gobierno 

Parroquial de Riochico en la que se deberán fijar los dos días que sesionarán 

ordinariamente de conformidad a lo determinado en el artículo 318 del COOTAD, 

Ing. Elida María Chávez Intriago. – Compañeros como es de conocimiento y lo 

señala el COOTAD, tenemos que reunirnos en sesión ordinaria dos veces al 

mes, por experiencia en cuanto a lo que se ha estado viviendo y de hecho 

también con la compañera María del Carmen, los días que son justo más donde 



 
 

GOBIERNO PARROQUIAL AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE 
RIOCHICO 

 

7 
 

nos visitan en mayor cantidad las autoridades y tenemos mayor cantidad de 

reuniones generalmente son los primeros días de la semana lunes, martes y 

miércoles,  en lo personal yo mocionaría un día jueves, todos los jueves pero no 

sé si ustedes tengan otro día, lo sometemos a votación o nos quedamos con el 

día jueves en la tarde a las 15:00 horas, como lo hemos hecho hoy, en lo 

personal les digo se vuelve complicado los días lunes,  lo digo hoy por eso es 

para sesionar los días jueves, sí yo dije a la hora como hoy a las 15:00 de la 

tarde. porque generalmente los lunes, martes y miércoles se complica mucho; 

Sr. Luis Colombo Moreira Macías. - De mi parte está bien, apoyo la moción; 

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Señorita secretaria, existe una moción 

presentada que cuenta con el debido respaldo, por favor proceda con la votación. 

Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. –  Muy bien señora 

presidenta; Ing. Elida María Chávez Intriago. - A favor de la moción; Sr. Luis 

Colombo Moreira Macías. - A favor; Lic. María del Carmen Aray Navia. - A 

favor; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – A favor; Sr. Marlon Elpidio Carreño 

Giler. - A favor; Secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. –  Muy 

bien señora presidenta unánimemente se aprobó el día jueves a las 3 de la tarde 

para realizar las sesiones correspondientes. 

RESOLUCIÓN N° 003-PLE-2023-2027-GPRR-23-05-2023 

Vistos. - El Pleno del Gobierno Parroquial Rural Riochico en uso de sus atribuciones 

señaladas en el Art. 67 literal a) Del COOTAD y habiéndose cumplido lo que establece 

el Art. 319 y 321 de la misma ley RESUELVE: Que, de acuerdo con la votación, misma 

que fue unánime, reunirse en sesión ordinaria los días jueves a las tres de la tarde, 

siendo el primer jueves y el tercer jueves de cada mes respectivamente los días en que 

el pleno sesionara.  

4. Señorita secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán González. -  Procedo a leer 

el siguiente punto, ya en el siguiente punto tenemos asuntos varios donde se 

podrán tratar diversos puntos; Ing. Elida María Chávez Intriago. -Ya 

compañeros, en esta parte yo voy  y tengo la necesidad de comentarles lo que 

he vivido durante estos primeros días de administración, estamos todavía en el 

proceso de legalización de firmas, al lado de cruce de información porque 

ustedes como saben el proceso de transición no se lo puede hacer de un día 

para otro, es un proceso que requiere tiempo y constancia, requiere mucha 
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tenacidad y de hecho revisar cada uno de los documentos entregados por la 

administración anterior, y así mismo ver los proceso que todavía están y en los 

convenios que todavía están andando, sí entonces yo en  la siguiente sesión voy 

a dar a conocer, ciertos hallazgos que hemos tenido y darle una solución 

oportuna,  ya en esta parte yo más  por la manera que estamos ya casi a mitad 

del año entonces yo necesito, estamos revisando ahora creo que es lo que 

debería ser un punto esencial lo del 2023,  yo digo y sostengo en derecho que 

lo que la administración anterior haya realizado durante el año de su 

administración eso lo tendrá que determinar los entes competentes,  él que sí en 

su respectiva verificación, exámenes que quieran realizarlo en el marco de sus  

competencias,  yo no estoy para fiscalizar,  estoy para  revisar y darles a conocer 

las situaciones, pero quien tenga que quizá verificar y sancionar si es que fuera 

el caso, no es mi competencia, esas son las autoridades que están a cargo de 

dicha responsabilidad, lo que sí estoy haciendo, es revisar lo que es la 

planificación y el presupuesto, hay un informe que tengo que revisar que me 

presentó la anterior administración, así como también le voy a entregar un oficio 

para que me entregue otra información, para completar la información y poder 

ya ahora sí tener un conocimiento real del presupuesto que queda para este año. 

Hasta donde yo puedo actuar, porque ya hay una planificación subida en el 

sistema de contratación, entonces estamos viendo la posibilidad de que sea 

modificada,  mejorarla o ver qué podemos hacer de acuerdo al presupuesto que 

hay para este año, no me puedo meter con presupuesto anterior porque eso  ya 

está dado, pero sí necesito ver la parte de esta nueva administración, ya que 

todavía no tengo conocimiento, estamos revisando con el equipo técnico, no 

tengo todavía la certeza del nivel de endeudamiento del GAD y también de los 

procesos que se están llevando si he visto algunos, ya este y por eso lo digo en 

la siguiente sesión voy a dar a conocer sí lo que lo que se ha podido verificar y 

cuál ha sido el presupuesto que se ha involucrado en beneficio de las actividades 

de la Parroquia, ya en actividad y necesidades que ha demandado la Parroquia 

y que han tenido sus sustento y  en el caso de que no lo tenga,  yo por eso estoy 

haciendo informe para que la compañera me envíe la documentación porque 

como son tantos papeles, hay que ir proceso por proceso enviando y viendo que 

falte porque sabemos que igual hay uno que no depende de ustedes siempre 

tienen que enviarlo sí todavía falta enviarlo son otros entes que han estado 
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haciendo los convenios, no depende solamente de ustedes,  esa parte si la 

comprendemos y de hecho incluso ahí no podemos todavía hacer, ya estamos 

solicitando cambio de firma con el tema de SRI, también estuvimos la semana 

pasada y tuvimos que esperar un tiempo, ya tuvimos acceso al IESS y ya están 

ingresados en el IESS, es lo que me indica la compañera Pilar, ya están ustedes 

subidos, ya pueden acceder a los servicio del IESS y ya han subido en el sistema 

el día jueves, yo no voy a estar aquí nos toca viajar con la compañera Pilar por 

el tema del Token para las firmas electrónicas,  hoy estaba rogando que no fuera 

pero tocó antes de tiempo y  ya  nos toca viajar, eso es el día jueves, ya de ahí 

hemos tenido algunas solicitudes de las comunidades que hemos ido evacuando 

poco a poco y hemos ido dando el tratamiento oportuno, hay solicitudes que 

tengo que hablar con María del Carmen porque fueron conversadas con usted y 

que están a mitad de un proceso, pero por el tiempo no se han concluido 

entonces hay que ver el tratamiento que le tenemos que dar basado en nuestra 

competencias y a lo que nos compete de acuerdo a el COOTAD,  porque hay  

ciertas situaciones que no nos competen y que tenemos que derivarla a los 

distintos gobiernos rectores de las mismas y eso es lo que se le ha explicado a 

la ciudadanía lo que sí tengo que comentarle que el día el día domingo ustedes 

saben que yo tengo una conexión directa con la alcaldía y quienes están al frente 

de las diversas direcciones de los departamentos que integran alcaldía eso a mí 

me permite tener diálogo con ellos los fines de semana, ya he tenido ciertas 

sugerencias de habitantes de aquí de la Parroquia con el tema del tratamiento 

de las aguas residuales,  el tratamiento lo que se refiere al desborde de la 

Laguna, estuvimos ayer con el compañero Marlon haciendo una inspección, con 

los compañeros, mire solamente con la llamada telefónica no tuvimos que 

presentar ninguna solicitud gracias a Dios y ayer mismo  estuvieron, fue el 

domingo hablé con el director y el día lunes a primera hora de manera informal, 

porque no fue formal no envié oficio ellos llegaron,  tuvieron la predisposición,  

justo en la tarde hicimos el recorrido con compañeros y pudimos  identificar 

dónde está la problemática de ciertos sectores,  ellos van a levantar una 

información ustedes saben que cuando hay cambio de autoridad cambian todos 

los procesos De hecho como que se tiran abajo otros y  es como volver a hacer 

otra vez de nuevo,  sí entonces empecé por ese punto crítico incluso porque me 

contaban los señores de aquí que viven cerca del río que en horas de almuerzo 

no se puede ni comer con los olores, por  los olores que emanan,  esa porque 
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no ha habido una coordinación entre el señor de Portoaguas aquí con el rodeo; 

Lic. María del Carmen Aray Navia. – Portoaguas les había prohibido el bombeo; 

Ing. Elida María Chávez Intriago. - Sí entonces ya eso ya lo tomó,  ya vino por 

eso ayer estuvieron los nuevos representantes a tomar como se dice ya 

conocimiento porque ellos no sabían, otros sí, ellos vinieron con empleados 

anteriores y con la nueva administración y pudieron constatar muchas 

problemáticas,  de hecho ya hoy día fue el compañero Marlon,  de antemano le 

agradezco la predisposición y una muy buena voluntad para trabajar con la 

Parroquia, estuvo haciendo la inspección porque supuestamente cerraron el 

rodeo del pase y todavía hay rebose, entonces suponen que ahí se ha conectado 

gente de manera ilegal y envían sus desechos a través de las mismas tuberías, 

hoy día hicieron una inspección, claro que no la terminaron porque hay bastante 

maleza pero el compañero Marlon incluso le hizo una propuesta que esperemos 

que ellos la acojan, en todo caso tienen una semana para ellos presentarnos un 

buen informe técnico de la problemática y darle solución oportuna a el 

tratamiento del desborde de este tipo y la entrada de esa agua residual a las 

viviendas  en San Vicente que me  habían enviado unos videos,  entonces esa 

parte está aquí ya está  no como oficio mío porque no envié oficio pero sí estoy 

haciendo un informe de visita de constatación porque si tenemos que tener una 

evidencia que esta administración o ustedes que son parte de administración 

estamos nuevamente retomando, porque si tengo conocimiento que usted ha 

enviado oficio me comento la chica que si ha estado pendiente del tema pero no 

ha habido esa predisposición para  venir y solucionar solamente han enviado 

informe pero no ha habido una solución, entonces yo le digo no yo no veo 

papeles yo quiero ver solución, le dije al compañero que lo conozco porque 

anduvo con nosotros en campaña,  dijo no tranquila que se va a tomar muy en 

consideración las recomendaciones y  el pedido que ustedes no hacen para 

solucionar e ir evacuando todo este tipo de problemas, ahorita tenemos una 

problemática en San Gabriel que también se ha por el agua de las lluvias hay 

unos canales que se han llenado y eso están regresando a la casa entonces lo 

que hace es mezclarse el agua el agua servida con el agua de lluvia que ingresa 

por las casas entonces tenemos problema yo hoy día fui ya, de allá vengo del 

departamento de riesgo y ambiente en el municipio y ahí me direccionaron 

también que tengo que ir con el Consejo Provincial porque hay una parte que 

dicen ellos que no pero yo les pedí que fueran a hacer la revisión y que vayan a 
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verificar y si no es competencia de ustedes me lo informan,  me contestan con 

oficio y yo ya remito a otra ente le digo este inconveniente porque en verdad que 

las personas están sumamente preocupada con el tema de la venida del 

fenómeno del niño y de hecho ya tenemos reuniones para coordinar las 

solicitudes que vamos a hacer para mitigar, hacer un una planificación de 

prevención con limpieza de canales, en limpieza de ductos y posiblemente 

también encauzamiento de quebradas para evitar  en lo posible o mitigar el 

impacto que vayamos a tener con el fenómeno del niño, yo les daré a conocer 

cuáles son y de hecho ustedes van a aprobar cuáles van a ser las medidas 

preventivas que vamos a tener en cooperación con el municipio y con el Consejo 

Provincial,  ya este también tenía el caso del estadio los tíntales, hay un tema 

que ustedes han llevado un alquiler del estadio los tíntales por 15 USD,  a un 

joven que es entrenador de una academia del milagro,  ellos quieren que se 

continúe apoyando a la escuela para seguir con los entrenamientos por lo menos 

una vez a la semana en el estadio, yo le dije que eso yo tendría que comentarlo 

con ustedes para ver si ustedes certifican o aprueban  de que se le sigue 

brindando ahí un servicio de la prestación de la cancha, lo que sí tengo en cuenta 

es que hay una cuenta dónde este debían depositarse dicho valores  pero esta 

cuenta está inactiva del 2020 y ese dinero ese dinero se lo estaba entregando 

directamente al señor que está encargado de mantenimiento; Lic. María del 

Carmen Aray Navia. - No eso no es así,  este la cuenta por eso decía en el 

reglamento del estadio que se ubicó que se depositará la cuenta porque es una 

cuenta de recaudación ajá esa cuenta nosotros la abrimos porque había que 

recuperar 18000 dólares de un  anticipo que había dado la administración 

anterior para una obra de repotenciación que no se cumplió, entonces  para que 

nos devolviera el recurso había que abrir la cuenta de recaudación una vez que 

el dinero ingresa a la cuenta de recaudación automáticamente el sistema mismo 

se lo llevó a otra cuenta, entonces este como solo se la abrió específicamente 

para eso, la cuenta está inhabilitada  y en cualquier momento si ustedes la 

requieren tienen que volverla a habilitar esa cuenta está para abrirla a nombre 

de la tesorería y a nombre mío, pero no o sea no es que nosotros podíamos 

sacar el recurso sino que simplemente era como un tema que el Banco Central 

mismo nos dio y quedó este abierta y luego en base a la realidad que se vive en 

el estado el señor le pagaba aquí directamente a la secretaria, el recurso que 

está allí en vasito es de eso que él paga semanalmente por qué no manejando 
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como con una caja chica por qué se dejó ese ese recurso porque el estadio va a 

venir que le van a pedir a usted la gasolina,  fertilizante y si usted lo manda 

directamente en la cuenta la cuenta no me va a permitir hacer esas 

contrataciones emergentes,  entonces por ejemplo se dañaban los aspersores, 

ese caso en el mismo reglamento estipula que debe haber un administrador del 

estadio que  en este caso era el señor Narciso Intriago que era quien presidia la 

comisión de bienestar social, y  él estaba como pendiente de la situación, yo 

coordinaba con él  y allí se coordinaba el tema de compras de aspersores y ese 

tipo de situaciones y allí se llevaba un registro de lo que se iba comprando con 

facturas; Ing. Elida María Chávez Intriago. - Ya entonces yo sí quiero hablar 

con ustedes que forman parte de la administración anterior  de hecho para mí es 

primordial que se fomente el deporte en la Parroquia o sea yo jamás cuartaría 

este tipo de proyectos,  este tipo de iniciativas de parte de habitantes de la 

Parroquia y comité de desarrollo del deporte entonces yo sí le pediría a ustedes 

de hecho tiene que quedar aprobado de que se si vamos a seguir con el mismo 

este mantenimiento, porque en lo legal no sería así ya lo legal sería contratar a 

alguien para que esté dándole mantenimiento allá en el estadio pero también 

pensemos en el presupuesto que hay, en el GAD, porque lo legal sería contratar 

a alguien que esté permanente,  alguien que este custodiando los bienes del 

estadio dándole mantenimiento y que quienes vayan a arrendar en verdad 

depositen en una cuenta y que bueno eso va a demorar y de ahí mismo pagarle 

o como una contrapartida,  sería pagarle al señor que está, pero hasta que eso 

se nivele vamos a necesitar este tiempo; Sr. Marlon Elpidio Carreño Giler.- 

Ayer que estuve allá estaba el Sr Geovanny Murillo, vi por fuera del estadio el 

asunto de la chapa de afuera, está dañada, también la del camerino, pero el 

asunto de la trabajada el me indico que eso lo hace el grupo por un “Riochico 

mejor”; Lic. María del Carmen Aray Navia. - No, ahí hay un acuerdo con él, 

cuando se necesitan de otros jornales se paga, pero a él como no se le reconoce 

nada por eso tiene el bar, para cualquier evento que se tenga, él tiene el tema 

del Bar, porque bien o mal es quien hace el trabajo, salvo cuando hay ocasiones 

que la maleza crece demasiado rápido él no se va a alcanzar, ahí se apoya con 

otro tipo de jornal; Ing. Elida María Chávez Intriago. Sí sería bueno como 

formalizar la actividad de él, sí está permitido; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. 

- Permítame acotar al respecto la cosa es muy sencilla, lo que ocurre es que 

como en el 2019 se intervino en el estadio  en una partida presupuestaria que 
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bordeo casi los 90 000 USD,  para ello el estadio tiene una partida, pero quien 

ejercía  era Narciso, que era con lo que tenía que ver su comisión, una vez que 

aprobamos en el año 2021, en el 2022 el presupuesto,  el mismo pidió que se 

quitaría  3000 dólares, que por año, es anual, para que me entiendan para el 

estadio,  él dijo que no que ahí hay 100 dólares entonces el vino, hay que 

entender que la maleza crece, hay que entender que el invierno es frecuente y 

ese suelo es saturado, yo lo dije la tierra está saturada, por  todo eso vino una 

maleza enorme que para mantenerla hay que hacerle a mano y eso es costoso;  

se le había dañado la máquina se la compró y la máquina nueva hay que hacer 

unas revisiones señora presidenta y Sres. vocales  al respecto para dar un 

dinamismo al respecto,  si bien es cierto las instituciones inclinan a veces su  

visión al deporte y a veces quedan en discurso, esperemos que ya con la,  porque 

antes el estadio no tenían el cerramiento por el lado de la cancha de indor eso 

era vacío,  lo que sí queremos señora presidenta  y que se lo haga, que no se lo 

hizo en esa contratación, el administrador anterior que era el compañero Narciso 

Intriago,  de que el agua que está dentro del gramado, porque hay para hacer la 

evacuación,   no fue conectada al ducto, está el tubo puesto,  no sé si le dio 

pereza aquí mismo, pero eso se hace un  largo camino de agua al lado del muro,  

entonces eso se pidió aquí y se socializo aquello, espero que eso no tiene una 

situación mayor, falto fue voluntad y sí el  estadio hasta hace algunos años 

estaba molestando dos paredes, más en lo actual ahorita por el invierno está mal 

eso, la maleza, entonces tenemos que ver dentro del presupuesto ahora que 

estamos en la Comisión de Bienestar Social le voy a pasar algo prudente para el 

año, aunque no antes no estaba en la comisión siempre iba al estadio, estaba 

para que veamos el costo que tiene de gastos al año limpiar, comprar insecticida  

y tener llevar un registro porque se cambiaron dos veces al año los aspersores, 

primeramente se compraron porque a mí me  toco ir con otro vocal y se 

compraron unos que no eran de la capacidad, no sabíamos dónde y ahorita se 

compraron los que en el inicio del contrato se pusieron, está en la vía a Santa 

Ana se llama vaquero, hay encuentra todo tipo de accesorios para lo que tiene 

que ver con el gramado, hay situaciones que tuvimos que no se consideraron, 

ahora tenemos que ver que qué tiempo demora, tener  previsto bueno que si se 

daña y eso creo que hay que hacer un análisis rápido, eso no necesita de mayor 

situación, y hacer convenios  con el colegio, con estudiantes que están ya para 

graduarse y ver si con ellos manejamos la cuestión del gramado y algunas 
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cositas más,  además de eso el  camerino afuera en lo que tiene que ver la 

cancha está deplorable, no se les dio nunca un mantenimiento y aveces se hacen 

buenos encuentros pero eso contrasta con presentación del lugar, Ing. Elida 

María  Chávez Intriago.-  Podríamos hacer quizás un convenio con estudiantes 

de las universidades, estudiantes de Ing civil, Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.-

Se hace un análisis de costo beneficio, esperemos que a través del colegio aquí 

3 de mayo, creo que si es posible con la voluntad que ejerce cada rector de la 

entidad, creo que si ha de ser posible, Ing. Elida María  Chávez Intriago.-  

Solicitar una  minga para que nos pongamos, Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.- 

Sí no sé pero que vayan a trabajar señora presidenta, porque aveces nos vamos 

con ropa de salir y nadie trabaja nadie, a mí ya me paso eso en esta 

administración yo honestamente si es trabajar es a trabajar, entonces espero 

pues la dinámica y qué se mantenga la coherencia de lo que nosotros les hicimos 

y en la práctica sea realidad, muchas gracias. Sr Marlon Elpidio Carreño Giler.- 

La gasolina eso de quien depende, Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.-  Se 

compra; Ing. Elida María Chávez Intriago.- Mire eso debe quedar así,  hacer un 

análisis de los gastos que se van a tener al año y ya para dejar una asignación 

presupuestaria para justamente para el estadio,  ya en ese caso hablemos ya 

ahora de la parte del personal, el señor que le va a dar el mantenimiento, lo legal 

sería contratarlo como servicios civiles pero también tenemos que ver que no 

siempre vamos a tener la disponibilidad económica,  entonces yo aquí sí les voy 

a pedir si mantenemos la misma dinámica que ustedes han tenido con el tema 

de los arriendos;  Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.-  Ya que sugiere señora 

presidenta, discúlpeme que vuelva a intervenir, el señor paga 15 dólares, Narciso 

dijo que tenía que ser un valor simbólico, pero aquí no vale lo simbólico,  porque 

aquí tenemos gastos, el gasto en el estadio para el riego, tenemos una bomba 

desde el río y aquí se paga luz, allá no hay medidor todavía puesto, en este 

momento toca poner medidor en el estadio, hay una bomba que hace funcionar 

los aspersores, hay que mirar eso señora presidenta;  Ing. Elida María Chávez 

Intriago.-  Ya  entonces miren en esta parte ya quedemos para tener claro el 

asunto, vamos a realizar una evaluación  de rubros  que van a ser destinados 

para el estadio pero igual tenemos que hacer una cotización para ver cuánto 

gastamos en el año para hacer una asignación presupuestaria de este tipo, para 

darle mantenimiento del estadio, tomar en consideración, la moción del 

compañero  Walter de subirle a 5 dólares lo que es la renta de la cancha,  tengo 
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según el reglamento dice que por partido, por el equipo que se cobra 15 dólares,  

en este caso van a llegar de hecho solicitudes de quienes quieran y arrendar el 

estadio, quienes  quieran  que se les preste por un día, por un encuentro todas 

esas solicitudes yo las voy a pedir por escrito para que ustedes tengan 

conocimiento,  así mismo en una sesión ordinaria de cuántas solicitudes han 

llegado y cuál ha sido el valor de arrendamiento que se ha recibido por cada 

evento,  y  así mismo darles a conocer  lo que se ha ido gastando con facturas 

como debe ser legal y eso se va a ir este tratando aquí en sesión; Lic. María Del 

Carmen Aray Navia.-  Y eso siempre era un problema porque a nosotros nos 

tocaba, aveces no nos traían las facturas; Ing. Elida María Chávez Intriago.- 

Claro tiene que ser con factura, porque  eso de nota de venta créame que a la 

larga viene contraloría;  no vaya hola nosotros fuimos a comprar venimos a se le 

entregaron unas al ingeniero y no llegaron sí tal como nota de venta entonces no 

eso imagínese que llegue contraloría, nos va a observar; Lic. María Del Carmen 

Aray Navia.-  No todos  entregaban; Sr. Walter Bazurto Balda.- Las que 

nosotros fuimos a comprar pedimos facturas; Lic. María Del Carmen Aray 

Navia.-  Es que les entregaron unas al Ingeniero y no llegaron las facturas; Ing. 

Elida María Chávez Intriago.- Imagínese que llegue contraloría y nos van a 

decir que porque hemos permitido esto, por eso les digo  todo eso va a quedar 

en acta, cuáles son los comprobantes que van a respaldar dichas compras y 

cuáles han sido las personas que en el mes han alquilado el estadio de esa 

manera le vamos a dar operatividad a más del presupuesto que se le asigne para 

el mantenimiento; Sr. Walter Bazurto Balda.- Y otra cosa señora presidenta, 

estadio no se lo puede usar todos los siete días por si acaso,  hay que darle una 

libertad para su recuperación; ; Ing. Elida María Chávez Intriago.- También 

tenemos,  este incluso por eventos que organiza la institución y de hecho 

tenemos que tener también el  tema del agua para que vaya directamente al 

ducto, este así que se le va a decir que se va a cobrar 20 dólares debe entender 

que eso fue por resolución de Junta porque los gastos son considerables,  los 

precios se incrementan y así mismo como las necesidades.  

RESOLUCIÓN N° 004-PLE-2023-2027-GPRR-23-05-2023 

Vistos. - El Pleno del Gobierno Parroquial Rural Riochico en uso de sus atribuciones 

señaladas en el Art. 67 literal a) Del COOTAD y habiéndose cumplido lo que establece 

el Art. 319 y 321 de la misma ley RESUELVE: Que, de acuerdo con la votación, misma 
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que fue unánime, se deberá conectar el agua que sale del gramado del estadio directo 

al ducto cajón. Así como incrementar el valor de arrendamiento en un 13% al valor 

actual.  

Ing. Elida María Chávez Intriago.-  Hoy día tuve una reunión justo del  programa de 

entrenando valores, el convenio que hay entre el GAD Parroquial y el Consejo 

Provincial, este convenio finaliza en el mes de junio,  le van a dar un alcance de un mes 

más porque todavía les ha sobrado dinero, pero solamente para pagarle a los 

entrenadores, en esta parte aquí nosotros tenemos que analizar si se le va a seguir 

pagando a la persona que esta como asistente, porque ellos dijeron si quieren terminado 

el convenio ustedes pueden finalizar con ellos,  porque me imagino que el contrato fue 

hasta que termine el convenio con la asistencia; Lic. María Del Carmen Aray Navia.-  

Sí; Ing. Elida María Chávez Intriago.- Ya ellos dicen que se les puede pedir que 

colaboren por un mes hasta firmar el nuevo convenio,  ahora que todavía tienen que 

esperar así mismo están en el proceso de transición, tienen que esperar asignación 

presupuestaria, tienen que así mismo aprobarla y eso quizás demoraría unos dos 

meses, ya en esos dos meses va a pararse el programa y eso estaba hablando y 

discutiendo con los compañeros presidentes de otras parroquias qué se va a interferir, 

se va a parar o se va esa continuidad y los niños incluso pueden desertar del proyecto 

porque el convenio terminó y tenemos que presentar el informe, pero de ahí hasta que 

se dé el nuevo convenio van tardar algunos meses, y qué pasa con estos jóvenes que 

ya tienen su uniforme y ellos decían pero pidan de favor que les colaboren a los 

entrenadores,  a veces hacen empatía, les dije créanme que eso va a ser un poco 

complicado porque a veces las personas nos manejamos con nuestro sueldo, y tenemos 

tantas ocupaciones y es el básico, entonces teníamos que tener mucha suerte o 

comprometernos quizá una nueva contratación para que nos apoyen por lo menos este 

año en darle continuidad,  eso tendría que yo hablarlo con ellos y a ustedes decirles a 

que consenso llegamos con los asistentes, porque el Consejo Provincial les va a pagar 

hasta el mes de julio a los entrenadores de ahí ya no,  hasta el nuevo convenio.   

Ya me comentó el representante de Manabí produce qué este convenio se va a seguir, 

pero dice que hubo una contrapartida, lo que tenía que colocar el GAD Parroquial era 

de 350 dólares por unidad, yo sí quisiera aquí preguntarle si usted hizo uso de aquello; 

Lic. María Del Carmen Aray Navia.- No, dentro del convenio estaba para apoyar con 

el transporte, pero aquí está un tema que se trabajaba, los señores funcionarios que 

están en este caso contratados para Manabí produce, nunca presentaron por escrito por 
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ejemplo qué día necesitaban los niños salir y cuando usted sube el proceso tiene que 

ubicar dentro los términos de referencia día, distancia, para que le puedan ofertar, 

entonces por eso no presentaron una planificación;  

Ing. Elida María Chávez Intriago.- A mí me dijeron que sí tenían una planificación; Lic. 

María Del Carmen Aray Navia.- Con ellos se mantuvo una reunión aquí,  estuvo el 

señor Narciso Intriago que era el que estaba responsable  y dijeron todavía que mejor 

entonces lo dejaban pendiente para cuando se haga la clausura y que ellos veían como 

se utilizaba y que ellos veían como hacían para movilizar a los niños,  porque nosotros 

nos dijeron que en otro GAD les habían contratado de tal o cual manera y será en otro 

GAD pero yo no puedo hacerlo, porque tengo que sustentar;  

Ing. Elida María Chávez Intriago.- Eso fue una inquietud de hecho yo le decía a ellos 

que tendría que hacerse  esa contratación en ínfima cuantía  en el portal y por servicio 

entonces para ver quienes ofertaban y se contrataba los buses, pero yo les digo eso 

tiene que presentarse a sí mismo con tiempo, ahora estamos a puertas,  tenemos el día 

sábado dos requerimientos de 2 unidades y yo les dije a ellos que tenían que haber 

presentado una planificación con un mes anticipado por lo menos porque esas 

contrataciones en el  portal demoran, eso es un proceso,  el 3 de junio también tenemos 

que llevar a todos los niños porque el Consejo Provincial les va a celebrar el día del 

niño, hay que contratar buses;  

Lic. María Del Carmen Aray Navia.-   En eso quedamos en la reunión, el día que se 

hará integración Provincial, esos buses se iban a destinar  para eso porque usted no va 

a querer ir sola con 300 niños, va a querer llevar un buen grupo de padres que les 

sostengan; Ing. Elida María Chávez Intriago.- Entonces dijeron que solo asignáramos 

a un grupo, pero les digo es complicado solamente en un grupo, porque  todos los que 

en verdad participaron y que estaban todos los días siempre yendo porque no todos 

participan; Lic. María Del Carmen Aray Navia.-   Entregaron los uniformes, porque yo 

les pedí que se manejaran con los niños que habían llenado sus fichas,  a usted le va a 

tocar cerrar el convenio, entonces cuando usted cierra el convenio y yo le estaba 

explicando dónde estaban los folders,  usted va a cerrar el convenio con esas hojas de 

los niños o de los padres que vinieron a inscribir,  tienen que presentar,  entonces cuando 

ya vienen los uniformes dice no que el niño tal no vino,  solo vino 2 días que este de acá 

ha venido todos los días,  pero se les explicó desde el inicio tienen que estar inscritas y 

qué pasa si ese listado de entrega no coincide con el listado;  
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Ing. Elida María Chávez Intriago.- Si es un problema la verdad; Lic. María Del Carmen 

Aray Navia.-  Yo hable con el señor de Manabí Produce y me dice, yo ya hable con los 

profesores y ellos ya me dieron el listado,  y yo les dije ojala que coincida con el listado 

que se tiene en el GAD, porque si no va a ser un problema para cerrar el convenio; Ing. 

Elida María Chávez Intriago.-  Ya entonces  en esta parte también nos dieron otra figura 

qué podríamos nosotros por medio de, como ellos tienen un RUC,  ya por medio de una 

factura contratar el servicio de transporte y poder levantar un acta para poder justificar 

dichos gastos, pero usted sabe bien que sacar dinero y todo eso hay que tener mucho 

tino,  entonces ya voy a conversar con la tesorera para ver cómo podemos contratar de 

manera cómo debe ser este transporte para el día sábado que es para Crucita y el otro 

es para la Pila, y para el 3 de junio tenemos que contratar otros buses, para esos 3 

eventos que he tenido, entonces  voy a buscar  la figura y yo les voy a dar a conocer 

cuál va a ser el tratamiento legal que le vamos a dar a esa contratación.  

Ya ahora me pidieron que le solicitemos por escrito a las autoridades salientes que nos 

entreguen un informe de hasta donde fue su gestión, de lo que pasó con el convenio, 

bueno de hecho ya le indiqué a la tesorera Pilar que lo pida formalmente, porque tiene 

que tener una carpeta con todo,  incluso los proyectos para darle un alcance hasta donde 

yo lo lleve, todo lo que estoy viviendo ahora, las reuniones foto y visitas y ahí terminamos 

ya de llevar todo un solo informe al Consejo Provincial, con su administración y la mía  

llevar un solo informe y ahí cerramos el convenio y del mismo modo tenemos que llevar 

otros papeles habilitantes para nuevamente firmar el convenio con la debida aprobación 

de la de la Junta que es el máximo órgano para aprobar dicho convenio, entonces 

quedamos así vamos a ver qué tratamiento le damos  porque yo no tengo dinero ahora 

para contratar 3 buses y no son 3 buses tienen que ser más, ahora el día la integración 

y la responsabilidad que conlleva.  

Eso por ese lado; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. – Señora presidenta permítame 

decir algo respecto de  las aguas servidas, espero que se llame al orden a este chico, 

yo fui el único vocal que paso siempre al tanto y aquí tengo los audios y grabaciones 

cuando me indicaban que se rebosaba el sistema aquí en Riochico, el caballero es muy 

irrespetuoso, el hijo de Don Rivas, aquí vino a insultar al vicepresidente, lo invito a 

pelear, yo no estaba y en una reunión convocada por mí le dije que a mí me había 

maltratado este muchacho, que cuando esto se llena es porque él no llega a tiempo a 

evacuar dónde están la bomba, para que me entienda, yo un día lo hice llamar que 
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vinieron los de Portoaguas, espero que me lo llamen al orden, si usted no quiere tener 

problemas;  

Ing. Elida María Chávez Intriago.-  Ya lo llame y personalmente hablamos y ayer lo cite 

estuvo aquí también,  yo hablé con él incluso  hay ni siquiera lo distinguía porque habían 

eran como 8 personas que estuvieron en la oficina y yo le dije aquí yo sé que tengo 

denuncia le digo de que no hay una coordinación que si allá de acá abre y acá no abren 

y eso no puede estar sucediendo, entonces aquí ha habido una descoordinación y le 

digo yo voy a levantar informes,  pero aquí cada persona debe cumplir sus funciones a 

cabalidad para los que  han sido asignados y me dice el señor, “ Ingeniera no se 

preocupe que ya me pasaron un memorándum las nueva autoridades, ya con hora y 

todo”  les manifesté que  tiene que haber una coordinación de allá y acá, entonces hasta 

aquí supuestamente  ya está,  en caso de que no suceda yo voy a presentar el primer 

informe o sea yo no voy a esperar una segunda vez.  

Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. -  Hay quejas de que maltrataba a los vecinos y los 

insultaba, incluso a mí me insulto varias veces cuando se le llamaba la atención, y yo 

decía que se puede hacer con un malcriado de estos; Ing. Elida María Chávez Intriago. 

- Se debía levantar un informe, porque la ley es clara en el COIP, se prohíbe que un 

funcionario público agreda a la ciudadanía o lo mismo que la ciudadanía agreda a un 

funcionario público, no se puede; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. - Este sábado 

también señora presidenta, yo lo que más he estado al frente del orden y limpieza y yo 

creo que usted se enteró de lo que paso aquí el sábado, yo no es que me pongo a pelear 

con la persona, aquí le tengo la evidencia de lo que había; Ing. Elida María Chávez 

Intriago. –  Gracias por hacerme acuerdo, eso también se me estaba escapando;  

Sr. Walter Arturo Bazurto Balda. -  Aquí lo tengo para que vean la molestia que se da,  

aquí hay un señor que no sé cuál es la molestia del el conmigo,  si yo tomo la foto no 

tiene que ir a decirle a la persona para que le tomo la foto, era una zona peatonal,  yo 

ando mal vestido  para que me ignoren porque siendo así se percatan, va el señor y le 

dice a la señora, hay un señor Mendoza que le encanta tirar agua ahí en la zona  de 

discapacidad, tiran residuos de vegetales y yo los recojo porque alguien se puede caer,  

porque el estado aquí me paga por eso, el señor vienen le va a decir que yo le tomé 

fotos,  señora como le presentó la evidencia,  cómo puedo decir que no estaba, que no 

está ocasionando un desorden, el  hombre viene lo  llama, él se llama Luis Mora, le 

indico que yo estoy haciendo mi trabajo él no tiene por qué obstruirme lo que yo hago, 
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porque yo he leído la norma, la ordenanza y dice pueblo limpio y ordenado y  yo hice el 

trabajo, esto aquí era un desorden brutal, aquí tenemos señora presidenta un disco pare, 

para nada, la gente a propósito pone carros y se atraviesa, debemos de resolver esa 

situación, porque un disco pare no resuelve nada, vea que día a día en la ciudad, yo soy 

un hombre que recorre las ciudades, pero los giros a la izquierda están prohibidos en 

casi todas las ciudades, aquí tenemos un gran problema, allá abajo nos tapona esa 

vulcanizadora y ojo no estoy en contra de que él  trabaje pero ponen carros ahí, los 

buses no siguen, se atrasan en ir en el horario indicado y la gente molesta porque un 

bus se regresó y no cubrió la ruta hasta Riochico, yo siempre tuve la apertura con el 

presidente el señor Matías, él me dice cualquier cosa envíeme señor Bazurto para hacer 

las correcciones, en esa cooperativa para que,  tienen una muy buena forma de tratar a 

los muchachos, ellos tienen buenas relaciones humanas, dos buses no pueden estar 

estacionados porque viene la Rocafuerte y eso es un problema,  espero que ese 

tratamiento también sea parte de asuntos varios y que en la anterior administración  son 

molestias que dan sobre todo los viernes,  los sábados. Hay que hacer que nuestro 

pueblo tenga la imagen, no puede ser que un pueblo tenga una buena imagen cuando 

el desorden es grande,  lo primero que dicen aquí no hay autoridad,  entonces nosotros 

somos quienes tenemos que hacer que este cuerpo colegiado y de esta institución a la 

que nos debemos para que sea el referente de nuestro pueblo, pero a veces somos 

cómodos,  que no te busque el problema,  pero cuando estamos nosotros de candidatos 

ofrecemos un sinnúmero de cosas a resolver y ya en la práctica no lo resolvemos ya, 

que tenemos que llevarnos a un par de personas molestas, pero ese es nuestro deber 

con la ciudadanía, esa es una de las molestias que se tiene ahí señora presidenta, si la 

zona nuestra está limpia,  para que cuando hay que decir el buen trabajo hay que hacerlo 

y cuando no se cumple también hay que hacer un llamado de atención, ¿para qué? para 

que todo sea de una forma direccional a un objetivo, yo espero señora presidenta   aquí 

hay problemas que tenemos con las aguas servidas, tenemos parte de lo que es el 

mercado que no es competencia nuestra,  pero es de la ciudadanía, la competencia es 

de PortoComercio, tenemos la cuestión en lo que tiene que ver a la policía,  la policía 

no es que está al mando de nosotros, pero ¿cómo se hace un trabajo para que las cosas 

sean correctas, si solo se dan la vuelta en la moto? Ejemplo pongo hoy días que están 

jugando de noche, están tirando la pelota no sé si quieren alcanzar las lámparas, si una 

lámpara aparece dañada y lo digo porque ya me he ido y me han informado, son cosas 

que se puede ir corrigiendo, pero ese trabaja es de la mesa de seguridad, que nunca 

funciono durante los cuatro años y la policía no quiere intervenir señora presidenta;  
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Ing. Elida María Chávez Intriago.-  Ya les voy a comentar,  gracias compañero Walter 

por hacer me acuerdo de muchas situaciones y de hecho muchas reuniones que ya 

tenemos convocada y de hecho que ustedes van a estar presentes, este vamos con lo 

del mercado de manera verbal como estuvieron comentando la situación que usted vivió 

y que la gente la vio positiva,  porque dice que esto es un desorden llegan comerciantes 

dice alrededor y los compañeros que están pagando sus puestos se quejan con mucha 

razón yo ya hablé también con el director de PortoComercio,  va a enviar policías 

municipales si va a poner a policías municipales,  también hable  un poco con el 

compañero director de Portovial  el Ab. Miguel Roldán para que me coloque a un agente, 

porque aquí no se puede estacionar carros obstruyen el tránsito vehicular y esto va a 

ser duro,  yo sé que va a ser duro en los primeros meses hasta que la gente aprenda a 

educarse;  

Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.- Si yo compre unos conos y los ponía ahí, pero ya 

les da pereza porque están dentro del mercado, para que ahí se estacionen, el primer 

carro no es que va a vender más, que se entienda y además no se puede prohibir que 

se estacionen porque no hay una señalética que le diga a usted no estacionar, en eso 

hay que estar claro, cuando Porto vial mande una información adecuada, porque debe 

haber un carril desocupado, entonces la señora me colaboró con el señor, a ellos yo les 

dije que hagan el favor que colaboren, le digo mira mi hermano está tapando el paso, 

colócate más adelante, yo no soy dueño de la Parroquia, pero mira que sin problema 

pero acá el señor que le estoy diciendo, el señor Luis Mora fue a decirle a la señora, ese 

que esta allá le tomo una foto, y le dije si señora yo le tome la foto porque como puedo 

tener evidencia de lo que usted hace, empezó a decir que somos pillos, bueno me llenó 

y yo que hice fue escucharla, pero esas cosa señora falta un poquito de voluntad de 

quienes les compete a través de nosotros, ahora que está con nosotros el compañero 

Moreira,  vea también; no es que nosotros nos hagamos de la vista gorda, pero es algo 

que si se puede solucionar,  con voluntad, decisión. El estado nos paga para hacer algo;  

Ing. Elida María Chávez Intriago.- Yo estoy confiado de que la articulación con las 

demás autoridades, lo más en la parte del Gobierno Municipal va a ser muy oportuna 

para normar muchas situaciones,  ya de hecho también nos va a llegar un oficio pidiendo 

que quieren colocar un puesto de venta que me dijo esta niña la hija del cerrajero, me 

indico José; Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.-  Siempre digo nosotros no vendemos 

puesto yo eso le dije a ella,  habló conmigo , vea si usted desea  vaya al municipio, allá 

haga la consulta; Ing. Elida María Chávez Intriago.- Ella ya fue y la enviaron para acá, 
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entonces yo le dije que pasara un Oficio porque yo todo por escrito y la direcciono a 

través del escrito y de esa manera nosotros la hacemos conocer cuáles son nuestras 

competencias y a  quién debe dirigirse, sí es que tenemos que escuchar pero así mismo 

direccionar  para que no tenga esa desorientación y después digan que como institución 

no se la quiso ayudar como GAD Parroquial,  sí así es pero yo le dije que pase un oficio 

para yo direccionarme qué es lo que tiene que hacer y de esta manera por ejemplo dar 

las orientaciones que es parte de nuestras competencias;   

Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.-  La gente piensa que llegamos una nueva 

administración  y mañana está cambiado todo y  no es así;  Ing. Elida María Chávez 

Intriago.- Sí yo le dije que esto es un proceso, mire el tema de la policía,  también ya 

tenemos una reunión y va a ser aquí,  ya también pedí la convocatoria por parte de los 

concejales rurales y se va a celebrar aquí la reunión con el Gobernador de la Provincia 

y con representantes de la policía y otras instituciones,  porque veo que existe un 

malestar entre ellos, ya estuve escuchándolo. Entonces eso ya hay  que también ir 

normando, se va a presentar propuestas, esa fue la idea que yo sugerí a los compañeros 

concejales rurales y los gobiernos de todas las parroquias rurales van a presentar sus 

propuestas en temas de seguridad  para resolver esta situación,  porque también tengo 

denuncia de que hay ponen música aquí en el parque a todo volumen,  que fuman en el 

parque,  entonces son situaciones que se van a colocar dentro de las propuestas para 

este que ya los entes competentes tengan que ver cómo solucionan esos problemas,  la 

idea es que nosotros ya estamos  dando una alerta de la situación,  darle un tratamiento 

a través de estas propuestas, entonces vamos a tener ese día al Gobernador de la 

Provincia;  

Sr. Walter Arturo Bazurto Balda.-  Vea señora presidenta, sí una tarea ardua y aquí se 

aplica la psicología directa o indirecta para esos temas, esos temas son de salud,  la 

gente piensa que nosotros  podemos resolver todas las cosas, pero no es así, lo del 

parque que se fuma ya se perdió bastante, ya no hay, yo le digo porque yo fui el que 

más anduvo con eso y con los muchachos, los policías les dicen anda fuma  a la última 

calle, allá los mandan, porque eso es un negocio señora presidenta, si no vende usted 

no recibe la paga, así de fácil,  la gente nos manda a meternos a líos que no nos 

competen.  

5. Clausura: Ing. Elida María Chávez Intriago. - Entonces compañeros siendo las 

16:00 h con 18 minutos damos por clausurada la sesión ordinaria para seguir 
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tratando estos temas en la próxima sesión y también ya traer a colación otros 

nuevos oficios que ya tengo ahí y otras nuevas reuniones.  

 

Firmando en unidad de acto con la secretaria Ing. Carmen Verónica Roldán 
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